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Sallittu kirjallisuus
- tentissd jaettava kaavakokoelma

Kirjoita jokaiseen paperiin:

- opintojakson koodi, nimi ja pdivamaira

- oma nimi, op:no, ja osasto

- luentojen kuunteluvuosi, monesko yritys tai 'korotus

' Sukulaisesi on ostamassa pientalopakettia ja hdn kysyy, miti ikkunoiden osalta
tarkoittaa U-arvo, g-arvo ja E-arvo, ja misti tietdd, ovatko esitetyt ikkunat hyvii.

Mitd lampoteknisessd suunnittelussa ymmérretidn késitteilld limmityskausi ja
astepdividluku? Anna jokin esimerkki niiden kéytosta.

2)
a) Suunnittelukokouksessa sinulta kysytdin, mikéd on auringon suoran siteilyn teho
loivalle katolle, jos siteilyteho on 600 W/m? ja auringon korkeuskulma on 30°.
Ohje: Oleta “loiva katto” vaakasuoraksi tasoksi ja oleta katon
pintamateriaalin emissiokerroin 0,92 ja absorptiokerroin 0,62.

Osallistut pienen tuotantolaitoksen suunnitteluun. Yhteen huonetilaan on suunniteltu
sijoitettavaksi kaksi laitetta, joiden aiheuttamat dénenpainetasot ovat 62 dB ja 73 dB.
Esiti periaate, miten dédnildhteiden aiheuttama yhteisvaikutus voidaan suunnittelussa
arvioida, esim. ko. tapauksessa. Miké on ihmisen kipukynnyksen d4nenpainetaso, ja
mitd suuruusluokkaa dénenpainetaso on rock-konserteissa?

3)
a) Laske ulkoseinidn ulkopinnan lampétila. Rakennusmateriaali on punatiiltd. Seindn U-
arvo ilman ulkopinnan pintavastusta on 0,2 W/m°K ja ulkopinnan absorptiokerroin a on
0,75. Auringon siteilyteho ulkopinnalle I = 200 W/m? ja tuulen nopeus vy =4 m/s
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b) Miti virtaustekniikassa ymmarretdin kisitteelld painehdvio ja mikd on sen fysikaalinen
merkitys? Anna jokin esimerkki painehévion merkityksesté.
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Olet suunnittelemassa omakotitalon seindrakennetta Sodankylin olosuhteisiin. Suunnit-
telemassa seindrakenteessasi eristeend kiytetddin tyyppihyviksyttyd lasivillaeristetti,
Jonka normaalinen limmé&njohtavuus on 0,037 W/mK. Tuulensuojana kaytdt 25 mm
bitumilla kyllastettyd huokoista puukuitulevyi. Sisiverhouslevynd on 13mm kipsilevy.
Ulkopuolella on hyvin tuulettuva tuuletusrako seki ulkoverhous.

Rakenne:

@ @ - ulkoverhouslauta 18mm

- tuuletusrako 22mm

- tuulensuojalevy 25mm

min.villa X mm

- hoyrysulku

- kipsilevy 13mm
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f

7)( Miiritd vaadittava eristepaksuus, jotta seindrakenteen limménlipiisykerroin tayttid
méérdysten vaatimukset.

) Miki pitdd hoyrynsulun vesihdyrynvastuksen vihintiin olla suunnittelemassasi
seindrakenteessa, jottei rakenteeseen tiivistyisi kosteutta?

5)

a) Laske, mikd on ilmanpaine-ero sisi- ja ulkoilman vililld teollisuushallin katon rajassa,
kun lattian rajassa sisiilma on mittauksen mukaan 3 Pa alipaineinen ulkoilmaan
néhden. Ulkoilman limpétila on -10 °C, sisdilman limpétila on 19 °C, ja ulkona ei
tuule. Teollisuushallin korkeus on 5 m.

b) Osallistut teollisuusrakennuksen suunnitteluun. Rakennukseen tulee mm. keramiikan
muotoiluosasto. Ko. prosessin asettamat sisitilan olosuhdevaatimukset ovat T = 27
°C, RH; = 60 — 70 %. Mikd on olosuhdevaatimusten rakennusfysikaalisten merkitys,
kun rakennuksen toiminta on ympirivuotista ja se sijaitsee piikaupunkiseudulla?
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